

**Решение Ученого совета
Тобольской комплексной научной станции Уральского отделения Российской
академии наук от 12.11.2021 г.
по вопросу «О создании на базе ТКНС УрО РАН Института природного и историко-
культурного наследия Уральского отделения Российской академии наук»**

Заслушав доклад и.о. директора, кандидата биологических наук С.А. Козлова,
Ученый совет отметил:

Лидирующие позиции Тобольской комплексной научной станции Уральского отделения Российской академии наук в сфере научных исследований и разработок на территории Тюменской области. Сегодня в штате станции трудится 93 сотрудника, 53 исследователя, в т.ч. 9 докторов наук, 12 кандидатов наук, работающих в отделах экологических и гуманитарных исследований, Музее истории освоения и изучения Сибири им. А.А. Дунина-Горкевича, научной библиотеке, научно-исследовательском стационаре «Миссия».

Научные сотрудники ТКНС УрО РАН имеют большой опыт работы в области фундаментальных исследований и прикладных проектов и разработок в сфере экологии, биологии, истории, археологии.

Научно-исследовательские работы, проводимые учреждением в интересах Тюменского региона и реального сектора экономики, направлены на снижение производственного (антропогенного) воздействия на окружающую среду, представляют экологически эффективные решения в области мониторинга окружающей среды, природопользования, оценки биоразнообразия. Благодаря плодотворному сотрудничеству с промышленными предприятиями Тюменской области возрос объем разработок прикладного характера. Выполняются работы по целому ряду экологических проектов, реализуемых на Тобольской промышленной площадке СИБУРа.

Основные результаты исследований отражаются в публикациях научных сотрудников. Только за последние пять лет учеными станции было подготовлено в ведущих рецензируемых российских научных журналах, рекомендованных ВАК – 178 публикаций, 276 научных статей, зарегистрированных в базе РИНЦ, 185 публикаций в журналах, входящих в международные базы данных Web of Science, Scopus, 9 монографий, 6 сборников статей и материалов конференций.

Активная часть основных фондов учреждения составляет 52063 тыс. руб., из них оборудования – 44170, 523 тыс. руб.

Активно развивается учреждением приносящая доход деятельность, что позволило в 2021 г. довести до 38% удельный вес внебюджетных доходов в структуре финансирования.

Немаловажным показателем является и средний объем финансирования который в 2021 г. составил 6882,07 тыс. руб. Объем внутренних затрат учреждения в расчете на одного работника, выполняющего научные исследования составил 814 тыс. руб.

Одним из важнейших результатов за пятилетний период стало получение учреждением патентов на изобретения в 2017-2018 гг., а также подготовка заявок на изобретения на перспективу, что отражает активизацию работы по созданию объектов интеллектуальной собственности.

Указанные достижения свидетельствуют о большом научном потенциале и возможностях расширения масштабов работ учреждения в статусе Института на благо города Тобольска, Тюменской области, Уральского и Западно-Сибирского регионов.

Заслушав и обсудив доклад и.о. директора, к.б.н. С.А. Козлова «О создании на базе ТКНС УрО РАН Института природного и историко-культурного наследия Уральского отделения Российской академии наук», Ученый совет постановил:

1. Обратиться в Президиум Уральского отделения РАН с ходатайством о поддержке инициативы учреждения по созданию Федерального государственного бюджетного

учреждения науки «Институт природного и историко-культурного наследия Уральского отделения Российской академии наук» (ИПИКН УрО РАН).

Ответственный: ученый секретарь, к.и.н. В.В. Аксарин.

Срок исполнения: ноябрь 2021 г.

2. Подготовить доклад на основе анализа деятельности ТКНС УрО РАН о создании ИПИКН УрО РАН для выступления на заседании Президиума Уральского отделения Российской академии наук.

Ответственные: ученый секретарь, к.и.н. В.В. Аксарин, заместитель директора по научной работе д-р.б.н. О.А. Капитонова.

Срок исполнения: ноябрь 2021 г.

3. Контроль за исполнением решений возложить на и.о. директора, к.б.н. С.А. Козлова.

Председатель Ученого совета



С.А. Козлов

Секретарь



В.В. Аксарин